

Кубасс

2 стр.

Повышение цен, отсутствие товаров первой необходимости и продуктов питания, рост преступности, монополизм, экономический беспредел и другие «прелести» современной жизни создали политическую нестабильность в обществе, неуверенность россиян в завтрашнем дне. Свои протесты они выражают в маршах, митингах, пикетах вокруг зданий властных структур. Народ выходит на улицы и площади, как это показал фоторепортаж «ИТА-ФОТО». В. Парвешев. Есть ли шанс вырваться из создавшегося тупика? Ответ на этот вопрос дает беседа с Виктором Владимировичем Анохиным, членом Верховного Совета РФ.



4 стр.

Завтра у кемеровчан есть отличная возможность встретиться с неповторимым искусством гостей из Латвии. В Кемеровской филармонии выступит Государственный ансамбль танца Латвии «Дейлю». Об этом рассказывается в публикации «И хорошее настроение...».

«Зеленая жатва» - 92

ВЫШЛИ В ПОЛЕ КОСАРИ

«Зеленая жатва» в совхозе «Звездный» Кемеровского района началась во второй половине июня. Его кормозаготовители уже отправили на склад 250 тонн витаминной травяной муки. А в минувший понедельник механизаторы хозяйства приступили к косовице трап на сею.

«Звездный» — одно из крупнейших хозяйств в районе по производству молока, мяса и другой продукции. В его общественном стаде насчитывается более 1700 голов коров, и отсюда, с летних пастбищ, ежедневно поступает потребителям Кемерово 15—16 тонн молока.

Хозяйство большое, сложное. Для предстоящей зимы ему нужно заготовить не считая сочных кормов и фуражного зерна, не менее 5000 тонн сена. Столько нужно... А пачать заботы и тревоги не сходит с лица главного агронома совхоза Л. А. Черны. Так и эдак пересчитывает Леонович, а приходит к одному неутешительному результату — и осени механизаторы едва-едва наскребут 3500 тонн.

Немалодушно обобщась нынче погода с сельскими тружениками. На юге северных районах июньские затяжные холода не позволили нормально расти и развиваться многолетним травам. Ностер безостый в «Звездном» получился изкорослый, изреженный. Не добор урожая, по мнению главного агронома, составит 25—30 процентов.

До января нынешнего года «Звездный» держался на плаву, был рентабельным, а потом, после так называемой либерализации (повышения) цен в одночасье скатился в долговую яму. На сегодняшний день хозяйству, кроме на носу, нужен стотометр. Стоит он аж 100 тысяч (!) рублей. Директор совхоза М. Ф. Оноченко ломает голову, где взять такие деньги из кармана работников, за какие «дичины» приобрести запасные части, горюче-смазочные материалы и прочее. Совхоз в долгах как в шелках. В то же время перерабатывающие предприятия Кемерово, в частности горнодобывающий завод, а мая «завалил» «Звездному» за продукцию почти шесть миллионов рублей. То есть

совхоз работает за «спасибо».

А как же жить дальше? Недостаточное количество грубых кормов Л. А. Черны думает возместить соломой. В совхозе есть кормопех. Так что зимой его нужно будет запускать в дело. А главное сейчас — не упустить сроки и опять-таки недостаточное количество сена возместить его качеством. В «Звездном» готовы и выходы на луга семь рулонных пресс-подборщиков, отремонтирована другая кормозаготовительная техника. А сейчас на многолетних травах хозяйничают механизаторы-косари...

Зимой Г. В. Горлов обычно работает слесарем по ремонту оптической аппаратуры и акумуляторщиком в совхозных ремонтно-механических мастерских. С наступлением «зеленой жатки» Геннадий Васильевич «сгоняет» закинуть кабину «Ивики» и не покидает ее до завершения уборки зерновых культур.

Рудно стало жить — размышляет слуху Геннадий Васильевич. — Сложившаяся обстановка в совхозе все же создала нам нормальные условия работы. Мы пока не испытываем трудностей с горючим. Нам доставляют на поле горячие объемы. Расход на питание совхоз взял на себя. Механизаторы осенью получают натуральную зарплату. Так что есть смысл работать.

За планы Н. С. Ветюшкина более чем 30-летний стаж работы механизатором. Опыта ему, как говорится, не занимать. Поэтому нынче ему дали новую роторную мотокосилку-плющилку. И как обычно, новое, пока притирается, в работе показывает свой нрав. Вот и приходится Ветюшкину время от времени ложиться под агрегат, то где-либо нужно подтянуть болт, то подогнуть роковую режущий аппарат, то еще забавляет — что-либо. Николай Семюрович, чувствуюсь, по натуре человек неунывающий. «Ничего», говорит он, — не танок был, а обуздано. А носилка хороша.

За 30 лет своего существования всякое пришлось пережить коллективу совхоза «Звездный». Порой местные остроты называли его «зеленым». Получали звездочки и алые знамена за свои труды праведные. Все было.

Ег. ПЕСТЕРЕВ, спец. корр. «Кубасса», Кемеровский район.



фоторепортаж

ЗАРАБОТАНО КОЛЛЕКТИВОМ

Анжеро-Судженский стекольный завод — крупнейший и основной производитель оконного стекла (10 млн. квадратных метров в год) и другой продукции для Западной Сибири, Крайнего Севера и Центральной Азии. Развал централизованной системы снабжения существенно отозвался на стекольной промышленности, как правило, работающей на экспортном сырье из десятков различных мест. Оставаясь без соли, песка, сульфата по нескольку месяцев, вынуждено сокращая производство, предпринимать очень трудно, исходя из существующей технологии, выводит из следов.

План выпуска и реализации

продукции последних месяцев держится в пределах 64—65 процентов. Вот пока загляни за июль — израсходовано 158 тысяч квадратных метров стекла (минус в плане 21 тысяча), уложено — 146 тыс. кв. метров. На расчетном счете предприятия денег нет. Задолженность по исполненным платежам, по-прежнему составляет 6 млн. рублей. Западу, в свою очередь, должны за отгруженную продукцию 70 млн.

В течение последних лет некогда рентабельное, прибыльное предприятие поставило на грань банкротства. Причем явно искусственно, т. к. только за последние 10 лет завод для прибыли около 80 млн. рублей: без учета

необходится никто. Выход 14 июня президентского Указа о банкротстве еще более обострил ситуацию. Заработанная прибыль, по существу, заморожена на картотке, а галопирующая инфляция буквально по дням съедает и заработал коллектив.

В поисках выхода из кризиса разработана специальная программа. Одна часть ее является созданием новой сырьевой базы для стекольной промышленности в соседних регионах и области. Вторая — непосредственно мероприятия на самом заводе.

Средств на пуск 2-й системы производства и выплески ее на претянутую рыночную реализацию коммерческими

службами части сырья и неликвидов на сумму только за июль не менее чем 10 млн. рублей, сокращения капитального строительства, приобретения только крайне необходимого оборудования, выход на зарубежные рынки и т. д.

И еще. Одна из главных задач на ближайшее время — оформление документов о приватизации завода. По мнению директора завода О. Русинова, нельзя допустить, чтобы такие рентабельные предприятия были искусственно доведены до банкротства и пошли с молотка на сторону. Все, что создано на заводе в последние десятилетия, заработано трудом самого коллектива, и ему

должно принадлежать решающее право владения всем этим. А это, в свою очередь, главный стимул для существования в рыночных условиях, успешной реализации плана по модернизации и реконструкции предприятия, а значит, и работы завтра.

В. КУДРЯВЦЕВ, НА СНИМКАХ: через руки этих девушек — резчик стекла — за смену проходит 6—7 тонн жидкого стекла. Конечно, останавливается на перерыв только два раза по 30 минут: наладчики участвуют в ремонте оборудования нехваченной работки стекла Р. Садыков и А. Шаменко.

Фото А. Болотниченко.

социальная защита

ДЛЯ МНОГОДЕТНОЙ СЕМЬИ

С 1 июля вступил в силу Указ Президента России «О мерах по социальной поддержке многодетных семей».

В связи с этим администрация области приняла развернутое распоряжение. Отныне многодетными в Кузбассе считаются семьи, имеющие трех и более несовершеннолетних детей. Признаки нуждаемости в дополнительной социальной поддержке те семьи, в которых совокупный доход на каждого члена семьи не превышает размера минимальной заработной платы.

Главам администраций городов и районов, руководителям подразделений администрации области предлагается осуществлять целый ряд мер дополнительной социальной поддержки многодетных семей. В частности, им предлагается выделить скидки в размере не менее 30 процентов установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом и электрочистотом. А в домах с печным отоплением — скидки от стоимости топлива.

Для детей-школьников

из многодетных семей вводится бесплатный проезд на городском транспорте, автобусах пригородных и внутрирайонных линий. Для таких детей в школах и профессиональных учебных заведениях будет организовано бесплатное питание, установлено бесплатное обеспечение школьной, спортивной формой, для ребятшек организуется первоочередной прием в дошкольные учреждения с 50-процентной скидкой оплаты за их содержание.

Для многодетных семей

предстоит выделить садово-огородные участки в размерах не менее 0,15 га на семью, льготные кредиты и дотации, беспроцентные ссуды на приобретение строительных материалов и строительство жилья. Многодетным родителям, желающим организовать фермерские хозяйства, малые предприятия и другие коммерческие структуры, будут отводиться земельные участки, предоставляться безвозмездная материальная помощь, предусматриваться льготное налогообложение. При разработке региональных программ занятости

предстоит учитывать необходимость трудоустройства многодетных родителей, возможность их работы на условиях применения гибких форм труда.

Для многодетных семей один день в месяц посещение музеев, выставок, парков культуры и отдыха будет бесплатным. Бесплатно будут выдаваться лекарства по рецептам для детей до 6-летнего возраста.

Для многодетных семей будут изготовлены специальные удостоверения.

актуальное интервью

ПЕРЕД ВЗРЫВОМ?..

Во все времена добротная работа радовала человека. Особенно если она — твое призвание, смысл жизни и бытия на земле. Именно так и думал о директоре разреда «Байдаевский» Виктор Серафимович Анохин, когда искал с ним встречи. Знал точно: несмотря на великую смуту, происходящую в нашей жизни, разрезы работают стабильно, выполнив полугодовой план по добыче угля и другим показателям.

Не думал и не гадал, что разговор наш с места в карьер сразу же обретет весьма острый характер, и, возможно, впервые за многие годы работы в газете я увижу руководителя с такой стороны, с которой они никогда не открывались нашему брату-журналисту раньше.

— Невероятно тяжело смотреть людям в глаза, — сориентированно говорит мой собеседник на самый безобидный вопрос о том, какое настроение. — Временами накачивает такое глухое отчаяние, что думаешь: пропади оно все пропадом, мне что, больше всех надо? — И это в ситуации, когда разрезы не подают в долги, не стаб банкротом, а, наоборот, устоял, сумел сра-

увезли с великим удовольствием. Да вот беда — рассчитывать забыли. Вернее, не могут.

Виктор Серафимович, сегодня эта беда не у нас одна, можно сказать, по всей России — матушке катится.

— А кому от этого легче? Знали бы мы точно, что удар направлен в предприятия, которые и раньше владели жалким существованием, можно было бы как-то понять: переболеет, а там все обустроится. — А что, такой веры нет? — Сегодня — нет. Еще вчера думал: все укажет о взаимных расчетах — вышел — заживем. Верил и надеялся, потому что знал: в конечном итоге мы не в банкротстве. Если все взаиморасчеты провести по-честному, то у нас миллионов пятьдесят на счете появится. Но вот уже и июль на-

ступил, первая декада на финише, а взаимных расчетов как не было, так и нет. Скажите, как жить, если кряжово гвоздя не на что кинуть? А у меня технологические машины: станут на принцип — гибкое дело.

— Я знаю, что не от всеобщей жизни вы обзавелись своим автотранспортным парком. Так жизнь распорядилась: хочешь иметь результат — завод свой автомобиль. Почему же сегодня именно здесь сконцентрировалась вся ваша проблема?

— Свободный рынок сделал свободными только цены. А монополисты как были диктаторами в своих отраслях, так и остались. Именно таким монополистом является для нас Кемеровский завод по выпуску автотранспортных средств. Установил на свою продукцию высочайшие цены, мало того, потребовал за нее и взлупот. — Ес у вас что, куры не клюют?

— Вот в том-то и дело, что клевать нечего. Но куда деваться? Все, что могли, отдали заводчанам. Только после этого и синюшник, выделали нам 90 автотранспортных. Но зато какого качества! Не прошло и двух месяцев, как четверть всех злопозудных шин вышла из строя. И если тысячи километров не прошли, только по этой причине мы в мае и июне, считай, уголь не добывали, жили, продавая старые резервы, что сумели накопить с начала года.

— Виктор Серафимович, положите руку на сердце, ведь не по одной этой причине вы испытываете такой жесткий дискомфорт?

— Ну конечно же! Злопозудная наличка, а вернее, полное ее отсутствие, отнимает все остатки сил и воли. Я не знаю, что думают в такой ситуации мои коллеги, руководители «угодных коллективов», а мне от досады порой плакать хочется. Каждый день видеть

глаза людей, а на разрезе почти 1400 человек, в которых застыл один немой вопрос: как жить дальше? Это, знаете ли, стальные нервы надо иметь. А они у меня такие же, как и у всех, обыкновенные. Но жалуй-то ответа от меня...

— Возвращаясь не стою, задавать этот вопрос, ведь и так ясно, но я все же прошу вас, Виктор Серафимович, на ваш взгляд, что это сегодня, во имя чего мы идем через такие муки?

— Спросите что полегче, я прямо скажу: такой смуты в жизни не переживал, таким неуверенным в завтрашнем дне, как сегодня, не был никогда. И беспокойным — тоже. Вот вроде бы умом понимаю: так надо, свободный рынок без кризисов и потрясений не состоится. Но когда приходится платить, оторопь берет. Ведь не банкроты, по существу, и сегодня еще способны высокопроизводительно

работать, а разрез идет ко двору. И тогда приходишь к выводу: разваливать нашу промышленность умышленно, осознанно, чтобы потом скупили все на корню за бесценно, приобрести к ливням рукам.

— Сегодня с чувством неуверенности живет абсолютное большинство россиян. То, что происходит с коллективом разреда «Байдаевский», характерно не только для угольной отрасли, но и для всех промышленных предприятий России. Все друг у друга в долгах как в шелках и нет надежды увидеть свет в конце тоннеля. Кто и за какие смертные грехи загнал всех нас в этот тоннель, из которого сегодня не видно выхода? — вот вопрос, на который мы так и не смогли найти ответ с Виктором Серафимовичем Анохиным.

Интервью взял В. МОИСЕЕВ, г. Новокузнецк.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

7 июля в Конституционном суде России начались слушания по «делу КПСС». Первой со своими доводами о неконституционности указов Президента РФ выступила ходатайствующая сторона. По мнению наблюдателей, выступавшие со своей заявкой, выглядели слабо. Слушания продолжатся.

Вслед за эстонской кроной Латвийский рубль. Механизм расчетов между предпринимателями Латвии и других стран станет предметом межгосударственных переговоров. И еще одна деталь: с 20 июля латвийский рубль обязаны принимать также магазины, торгующие только на валюту. Они должны будут указывать две цены — в СКВ и рублях.

После полугодия реформ Россия оказалась банкротом. Хотя, как сообщает ряд средств массовой информации, народ доволен. В 1992 году по сравнению с 1991-м потребление мяса, колбасных изделий, сахара, рыбы, яиц упало вдвое, фруктов — на 48 процентов, овощей — на 18. Требовать денег у правительства уже бессмысленно: в Центре информационных и социальных расчетов, который создал — каждый рубль ЧИРС — шеня зарплата оборачивается в наших условиях одним рублем двадцатью копейками повышения цен. Между тем, по данным Министерства труда, в июле прожиточный (физиологический) уровень составил 3207 рублей. В апреле он был 1726 рублей.

По сообщению АЭН, потери рабочего времени из-за заостровок (январь-май) в народном хозяйстве были равны значительному выходу на работу 32 тысяч человек.

Депутат Верховного Совета Приднестровского Геспублического района, находившийся в Новосибирске, рассказал, что захваченная в плен снайперша дала показания о наличии в кишиневской армии более ста снайперов немцами из Прибалтики и Голландии, которые за работу получают по 400 рублей и за каждого убитого по 10 долларов. Шпенавка, но уничтожила 33 человека, но просила поощрить ее, так как является матерью двух несовершеннолетних детей. Убитого кишиневского политического в кармане было обнаружено большое количество золотых зубов, сообщает «Госсибирская газета».

Обязанности вышедшего в отставку заместителя главы администрации по коммерческим вопросам и межрегиональным связям Николая Крушинского возложены на председателя комитета администрации по торговле и межрегиональным связям Петра Алексеева.

Вчера в Анжеро-Судженске открылся двухдневный семинар совещания работников управления социальной защиты населения. Легионар организованной комиссии по социальной защите граждан Кемеровского округа. Основной вопрос, который выносился на обсуждение участников: «Механизмы исполнения областной программы социальной защиты малоимущих граждан «Забаста»».

У председателя областного Совета А. Тулеева состоялось совещание, на котором было решено оказать гуманитарную помощь Приднестровью в виде перевязочных материалов, хирургического инструментария, медикаментов. Помощь будет выделена по линии общественных организаций. Красного Креста, фонда «Милосердие», союза женщин Кузбасса и областного управления здравоохранения. Принято решение скомплектовать груз в ближайшие одну-две недели.

КТО СМЕЛ, ТОТ И СЪЕЛ

В третьем микрорайоне Кемерово, причем самоорганизовавшись, жители некоторых домов выкопали несколько десятков погребов. Прямо на теплотрассе. Один погреб на ее кипитингте облицовку, и копатель просто разорвал и выкинул кирочку. Делалось это без разрешения администрации района и города. Постребра к тому же перерезали пожарные доступы в микрорайон.

Администрация района на этот раз действовала решительно — на другой день пригнали экскаватор и заделали погреб. Не существуют и повсюду другие. С хитростью или протодоминантностью, на председателя облсовета, он назвал: «Копайте». Не очень аккуратно высказывание политического деятеля с призывом к горожанам готовиться к зиме — и многие уже не хотят слышать, что есть еще и порянок на отвод земли. Наверное, не место здесь говорить о том, допустимы ли погреб в городском микрорайоне с архитектурной или иной точки зрения. Но о порядке — стоит. Сильная власть, о которой столько говорят, проявляется прежде всего в элементарной житейской обстановке: считаются ли с нею, просто ли бояться ее неустрашимости?

Сейчас то же, что с погребями, происходит с гаражами. Выкают их не только где угодно, а буквально где захочется. Зимой с заместителем главы администрации района за четверть часа остановили два трактора с гаражами, разрешения на их установку не было. Этим остановили — двенадцать постановили.

Так бесцеремонно действуют владельцы машин потому, что уехали в безбедности. Обещая прошлого года в городское Управление архитектуры было послано депутатское письмо с предложением провести инвентаризацию гаражей в микрорайоне №3, чтобы выявить и убрать установленные самовольно или с нарушением санитарных и противопожарных правил. Главный инженер тов. Барышов сделать инвентаризацию пообщал к 1 мая 1992 года — и, конечно,

не сделал. А затем в городских структурах произошло изменение и тов. Барышов радостно сообщил, что лично он теперь за это не отвечает. Чего же бояться нарушителю при такой подоплеке?

Все смирились с самоуправством, тем более, что ликвидация незаконных гаражей — это юридически и технически труднейшая процедура, не говоря уже о скандалах: бояться «трогать народ». Шуму, конечно, будет много, но не стоит задумываться автозавладельца и строитель, погрязнувшая часть жителей микрорайона. Устраиваясь с удобствами, тем не менее это меньшинство агрессивно ущемляет интересы большинства окружающего населения. Власть должна недвусмысленно показать, что в городе есть свой порядок, а не тот, который нависает над гражданами.

К сожалению, системы взаимодействия городских служб в охране городской жилой среды нет. Архитектурное управление, судя по всему, очень снисходительно насчет разрешений. Коммунальному управлению до архитектурной среды дела нет, да и возможностей. В микрорайоне (десяток домовладельцев, территории не имеют хозяина) интересы жителей никому защищать, никому даже записывать нарушения. Разве что кто-то из жителей повонит в недавно созданную санитарную милицию.

Вот пример: управление благоустройства по плану отдела благоустройства городской администрации реконструирует скверы на проспекте Ленина. Но прямо на одном из них оставил киоск. Во-первых, почему управлению архитектуры разрешили его поставить в сквере? Во-вторых, на лицензию его заявку дать, видимо, никому — и сквер в этой части не благоустроивался. Позволила главному художнику города. Оказалось, киоск давно должен быть снесен, т. к. сроки разрешения вышли, и с владельцем полагается 1000 рублей штрафа. В санитарной инспекции мой сигнал приняли, киоск вынесли. Но вопрос-то о сис-



В честь 100-летия со дня рождения в Москве открыт памятник выдающемуся русскому авиационному инженеру Николаю Поликарпову. Он установлен на территории авиационного научно-производственного комплекса ОКБ им. Сухого. Именно здесь под руководством Н. Поликарпова зародилась русская авиация.

политический дневник: из первых рук

МЫ ИМЕЕМ ШАНС ВЫКАРАБАКАТЬСЯ

Вероятно, многие запомнят по передачем телевидения народного депутата России, члена Верховного Совета, члена координационного парламентского блока «Русское единство», одного из лидеров российского народного собрания, председателя Российского христинского демократического движения Виктора Владимировича Аксочина. С В. В. Аксочиным беседует В. Плисенко.

— Может быть, ультралибералы и ультраправые уравниваются друг другом? — Нет, они, как это обычно не раз, смыкаются. Организаторами и ультраправыми, и ультралиберальными являются представители старорежимных структур. С одной стороны — Анисимов, с другой — генерал Штернов. Обе эти крайности укоренены в культуру нашего режима. По-настоящему отсюда мажоритарную, организационную и идеологическую подоплеку. Я убежден, что эти крайние скверы в оппозиции не являются носителями той политической доктрины, не являются теми силами, которые могли бы быть основой возрождения России, России возродится лишь тогда, когда вернется к истокам своего тысячелетнего существования, когда оудут возрождены традиционные формы жизни, которые сформировались в российской истории, культуре, государственности.

— Не на реставрацию ли вы нацелены? — Нет, не реставрация, а восхождение тех начал и ценностей, на которых только и может существовать организованное общество.

— Как в таком случае быть с советским периодом? — Советский период — это период узурпации власти коммунистическим режимом, парализовавшим на всех возможных уровнях структуру и системы этой страны, в том числе и на российской государственности. Этот режим привел к неисчислимым, невиданным в мировой истории жертвам, человеческой жизни. Если и есть в нем что-то ценного, то не благодаря, а вопреки режиму.

— Получается, что один из острых на сегодня — русский вопрос? — Безусловно. Во многих извещаемых информационных источниках русификация, это настоящее безумие, когда государственные средства массовой информации превращались в государственные средства дезинформации, особенно телевидение.

— За какой оппозицией будущее, на ваш взгляд?

— Положительный опыт есть по реставрации на доктринального российского прошлого, ни тем более коммунистического недавнего прошлого невозможно. История не гнет вспять, в то же время менее болезненно для трудящихся. Имнать требует, чтобы профсоюзы совместно с Советом народных депутатов могли действовать единым фронтом.

— Кроме того, мы рассуждаем, что объединение профсоюзов поможет исключить социальную напряженность, смягчить негативные влияние реформ на отдельные категории трудящихся и всего населения, окажет определенное влияние на принятие решений Советом народных депутатов и администрацией по вопросам экологии, социально-экономических программ. Надеясь, что объединение профсоюзов поможет уменьшить диктат отдельных и других отраслевых структур в решении городских задач.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса», Новокузнецк.

Открыт памятник Николаю Поликарпову

В честь 100-летия со дня рождения в Москве открыт памятник выдающемуся русскому авиационному инженеру Николаю Поликарпову. Он установлен на территории авиационного научно-производственного комплекса ОКБ им. Сухого. Именно здесь под руководством Н. Поликарпова зародилась русская авиация.

Сегодня всемирно известный комплекс делает самолеты, высокоскоростные широко известны в мире. Среди них и спортивный самолет СУ-26. К производству спортивных самолетов собираются подключиться и другие авиационные предприятия. Планируется, что выпуск СУ-26 был освоен в рамках конверсии.

НА СНИМКЕ: главный строитель спортивных самолетов ОКБ им. Сухого Михаил Павлов, главный конструктор ОКБ Михаил Симонов, директор Иркутского авиационно-технического объединения Геннадий Горбунов обсуждают возможности выпуска СУ-26 в Иркутске.

(РНА—ФОТО).

консенс

ЧУЖОЕ ДЕЛИМ, СВОЕ ВЫБРАСЫВАЕМ

Вот и провинция благоустройства: в Мыски пришел вагон с гуманитарной помощью

разу после прибытия грузовой комиссии, в состав которой вошли депутаты, работники социальной службы и т. д., стала думать, кому и что дать. Предложений на этот счет поступило много. В частности, брать машину и развивать продовольствие нуждающимся. Окончательное решение приняли после того, как комиссия осмотрела содержимое вагона, и санитарная служба взяла пробы на анализ.

— Гуманитарную помощь направляли в основном, до конца 1991 года, в поселок сносил для престарелых, детских домов, интернатов, загородных лагерей «чайки», — рассказывает руководитель комиссии А. И. Павленко. — Кроме этого, продовольствие получают инвалиды, многодетные семьи, одинокие престарелые и другие категории малоимущих людей. Поддержка в дозорах, ликвидаторов аварии в Чернобыле, пенсионеров бюджетных организаций. Решение комиссии доведом до жителей через городскую газету и радио. Для доставки помощи адресатам мы задействовали профкомы бюджетных организаций, торговлю, где имеются списки нуждающихся. Базовые предприятия детских учреждений. Это облегчит решение транспортной проблемы.

Итак, всем нуждающимся — питание. Никого не обделит — задача, по словам Павленко, непростая. К тому же законодательная провинция в своем наименовании, оказывается, специфична. Если яблочный сок и сладкая начинка для пирога поправляет и стариков, и ребячу, то, к примеру, мясную закуску, острую приправу не каждый желудок осилит. Разве что донорский. Это мнение работников городского центра санэпиднадзора. Впрочем, добавили они, может, дело просто в нашем непривычном вкусе и наших привычно больших дозах. Однако дареному коню в зубы не смотрят. Все довольны первой в истории города гуманитарной помощью и похорошему звонят американским солдатам, которые, как говорят, не дали эти запасы.

В эти же дни произошло другое, менее заметное событие: на городскую свалку выбросили отечественную томат-пасту. Вот что рассказывает очевидец, мастер производственного объединения XIX А. С. Адамкина.

— Подъехал «КамАЗ». Вышел целый кузов пятикилограммовых железных банок с томатной пастой. С базы Кузнецкого комбината отечественного питания, но помидорные банки, но помидоры и хорошие. Не свалку многие заезжают: кто мусор берет, кто хлеб и доски собирает, а кто за опарышками сюда ездит. Ну люди и набили эти банки от души. Конечно, возмущались. Были от души. Банка томат-пасты в магазине стоит 200 рублей. Подсчитайте, а ущерб? Уж лучше бы уценили вовремя и продали.

Богато зажали! Что еще тут скажете.

В. МИЛЮТЕНКО, РИА «Новости», Келья.

В. ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса», г. Мыски.

Кузбасс 29 июля 1992 г.

передают наши корреспонденты

Лучше — на месте

Ассоциация «Кузбасс-углеман», объединяющая крупнейшие угольные предприятия области, начала освоение выпуска мощных добоющих комплексов КМ-138. Изготовлением оборудования занимаются машиностроительные заводы Юри, Новосибирск, Томск, Кемерово и Анжеро-Судженск. Один из первых образцов планируют смонтировать на шахте «Комсомолец» Ленинского рудника.

Проблемы, связанные с разрывом производственных связей, обсуждались на последнем заседании правления ассоциации в Ленинске-Кузнецком. По крайней мере, в одном его члены были единодушны — очевидна стоит выдвинуть. Ведь опытный комплекс уже полгода работает на «Распадском», выдавая в среднем за смену порядка 2,5 тысячи тонн угля на пласту полоторамет-

ровой толщине. Есть, конечно, технические недостатки. Но, как говорится, дело поправимое.

Смущают угольщиков ориентировочная цена предлагаемой новинки — 850—400 миллионов рублей. Однако создатели считают, что комплекс даже при средних темпах добычи и существующих ценах окупится за год с небольшим. К тому же проектный срок его эксплуатации шесть лет. А рентабельная база — в двух шагах. Секция мехдрин изготовила «Юргинский машиностроительный завод» — Томский приборный, электроинженерный — объединение «Кузбассэлектротрол», главный конвейер — машиностроительный завод Анжеро-Судженск, а привод, блоки управления — новосибирский «ОЛСИБ». Тем не менее для получения решения привлечь денежные средства работников предприятий —

учредителей ассоциации. С этой целью предполагается выпуск акций для реализации их по беззачетному расчету в счет зарплаты горняков.

Техсовет ассоциации не намерен ограничиваться внедрением в производство одной лишь модели КМ-138. На очереди его более мощные собратья — КМ-142 и КМ-144. Однако освоение новых образцов тяжелой угледобывающей техники ставит перед нами задачу при условии кооперирования шахт и предприятий смежных регионов. К тому же новая ситуация в экономике России диктует свои не менее жесткие условия — современное горное оборудование намного выгоднее производить здесь на месте, а не закупать за тридевять земель.

В. ПЛИСЕНКО, г. Ленинск-Кузнецкий.

профсоюзы

Один — за двадцать четыре

В Новокузнецке состоялась первая облгородская профсоюзная конференция, на которой было решено создать единое объединение профсоюзов. Наш корреспондент беседует с председателем оргкомитета Ю. Д. Луцкиным.

— Юрий Дмитриевич, задача на сегодня общая — обстановка в городе? — Худшего и придумать невозможно, нарастают хаос. Нацполиция, экономическая и политическая неразбериха, противоправное, злое отношение к людям, всевозможные злоупотребления, коррупция, показывая себя, экономика, экономический развал, о стабильности пока нет и речи. Так, объем продукции производственно-технического назначения за первый квартал нынешнего года к соответствующему периоду прошлого года составляет лишь 63 процента.

Снижение производства всех важнейших видов промышленной продукции: угля,

железы, стали, проката, товаров народного потребления. Причем при общем спаде производства промышленной продукции на 17 процентов цены выросли без малого в 13 раз.

Усиливается разрыв хозяйственных связей. Из 68 предприятий в 1991 году 23 не выполнили договорные обязательства. Они недопоставили продукции почти на 400 миллионов рублей.

При этом предприятиям не дают возможности развиваться. Наоборот, пресс и систематический рост цен. Снизилась инвестиционная активность. Так, капитальные вложения в нынешнем году по сравнению с прошлым составили лишь 25—30 процентов.

В городе обостряется проблема трудоустройства. Значительно выросла безработица среди молодежи. Из-за отсутствия наличных денег растет за-

долженность по выплате заработной платы. Особенно тяжело положение у работников бюджетной сферы и пенсионеров.

— Какие задачи в связи с этим стоят перед профсоюзными организациями? — Главнейшая из них — объединить усилия для стабилизации обстановки. Ведь сегодня в городе... 24 профсоюза. Из них только десять имеют городские центры, остальные действуют на правах «первички» и не могут влиять на социально-экономическую жизнь города. К чему приводит разобщенность в действиях, например, показала забастовка учителей, когда остальные профсоюзы были в стороне. В конце концов учителя добились определенных результатов, но сколько времени ушло на это, сколько потеряно получено в учебно-воспитательном процессе. Потому-то и возник-

ла необходимость создать единый центр, чтобы объединить усилия всех профсоюзов.

— Но ведь между городской администрацией и профсоюзами могут возникнуть разногласия? — Мы за согласие, но фронты соглашательства, когда речь идет о принципиально важных для жизни трудящихся вопросах. Думаю, что добрая воля может нам совместно с городской администрацией, Советом народных депутатов успешно решить обширный круг проблем: приватизацию, занятость населения, улучшение работы транспорта, медицинских учреждений.

Профсоюзы будут иметь возможность влиять на разную работу и принятие тех или иных решений в городской жизни. В свою очередь профсоюзы помогут городской власти проводить реформы более эффективно и

это интересно!

ТАЙНА МОЗГА ЛЕНИНА

Гамбургское издательство «Ровольд» выпустило роман «Мозг Ленина». Это дебют молодого историка Тильмана Шенцлера. Герой новеллы — ставший уже бесслеслером, — известный немецкий невропатолог доктор Оскар Фойт. Еще на заре нашего века он с фанатичной увлеченностью занялся поиском генов гениальности, пытаясь ответить на вопрос: как и благодаря чему политик, военный, ученый, художник становится гениальным? Фойт был убежден: секрет таит человеческий мозг.

В 1925 году советское правительство доверило немецкому ученому участие в исследовании частичек мозга умершего Ленина. Тысячу из 30 тысяч таких частичек профессор привез с собой в Берлин. Однако после прихода к власти в Германии фашистов драгоценные законсервированные частички ученый вынужден был спря-

тать с фальшивыми этикетками среди других образцов.

В интервью корреспонденту РИА «Новости» Тильман Шенцлер сказал: «Профессор Фойт надеялся, что исследование частичек мозга Ленина станет вершиной его научной деятельности. Но попытка проникнуть в тайны затвердевших частичек не дала ответа на вопрос, в чем же состояли особенности клеток мозга коммунистического вождя».

События, которые люди называют великими, нередко через годы или десятилетия теряют весь свой масштаб и значение, а те, кто считали вождями, оказываются обыкновенными смертными. Так что не будем спешить с приписыванием ярлыков гениальности.

В. МИЛЮТЕНКО, РИА «Новости», Келья.



ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Американский фильм приключений и ужасов «СКОРПИОН-ГРОМОВЕРЖЕ» (12, 14, 16, 18, 20). Стереозал. Приключенческо-фантастический фильм «КРАХ ДЖЕРД-СИНА» (11, 12-40, 14-20, 17-10, 18-50, 20-30).

«АВРОРА». Большой зал. Американский фильм ужасов «СКОРПИОН-ГРОМОВЕРЖЕ» (12, 14, 16, 18, 20). Малый зал. Киноспектакль мультфильмов «ГНОМИК ПОДЖИДЫВАЕТ» (13-20 — для детей). ФИРМА ПРИКЛЮЧЕНИЙ (14-30, 16-30, 18-30, 20-30).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ВТОРОЕ БЕЗУМИЕ, ИЛИ СУПЕРМЕНЕ НУЖНЫ ВСЕМ (13, 15, 17, 19, 20-50). «КОСМОС». Для детей. СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ МУМИ-ТРОЛЛЕЙ (10-30). ПУТАНА (12, 14, 16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). Работает видеозал.

«ВРЕМЯ». ИСТОРИЯ О ПРИНЦЕССЕ И ЕЕ ВЕРНОМ КОНЕ ФАЛАДЕ (15 для детей). МИСТЕР ПИТКИН В ТЫЛУ ВРАГА (16-30, 18-10, 19-40). «ОКТАБЕР». Киноспектакль мультфильмов «ОУРЕЧНАЯ ЛОШАДКА» (15). ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (17, 19).

«КОМСОМОЛЕЦ». КОМЕНДАНТСКИЙ ЧАС (16, 18, 20). «ЛУЧ». ВЗРЫВНАЯ БРИГАДА. ВЗРЫВНАЯ БРИГАДА ПРОТИВ НИНДЖА, две серии (14, 17, 20). ДК ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ. ПОЛИЦЕЙСКИЕ С УЛИЦ РАДУТКИ (14, 18). В ХОЛОДЕ НОЧИ (16, 20 — детям смотреть не рекомендуется).

«ПРОГРЕСС». Американский приключенческий фильм ДЖЕК СПИДИ ИЛИ АФРИКАНСКИЕ СТРАНИ (14, 18, 21-50). Американский боевик ОБУРЧЕННЫЕ СТРАХОМ (16, 20). ДК ШАХТЕРОВ. ОТПУШЕННЫЕ (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). ДК КОКСОХИМЗАВОДА. ОНА И ДЬВУЛЫ (17-15, 20).

Господа предприниматели! Вы сэкономите 30-50 проц. средств, построив производственные базы по нашим проектам. Тел.: 26-85-24, 26-70-49.

Предприятие ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ крановщика на новый автокран. Оплата по договоренности. Тел.: 21-08-98, 28-08-92.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС Тел. 52-12-10

Меняют Продают

В ОБЛАСТИ ● г. Междуреченск, Кемерово — на Кемерово, 1-комн. кв. в центре Междуреченска и комн. гост. типа (12 кв. м) в Кемерово — на кв. в Центр, Ленинск-р-н Кемерово. Возможны варианты. Дом. тел. 55-85-97, раб. — 28-15-44.

В КЕМЕРОВЕ ● 2-комн. благоустр. кв. (34 кв. м, 1-й эт. 5-эт. панельн. дома) в Кировск. р-не — на 1-комн. благоустр. кв. ул.уч. планир. на «Радуге», желат. в р-не МКК, со 2 по 8-й эт. Тел. посто-янная 7-42-90, с 19 до 20 час.

● 3-комн. кв. улучш. планир. в Ленинск. р-не (6 эт. 9-эт. дома, тел. сигнализ. Комн. изолир. кухня 9,5 кв. м, коридор 10 кв. м, ванная, кухня, туалет выделен, кафелем) — на район 2-комн. кв. в Центр, Ленинск. р-не от учившегося 2 по договор. Тел. 28-35-91.

● 2-комн. кв. (30,5 кв. м, 1 эт. комн. смежна, кухня, ванная, туалет, выделен, кафелем) — на две 1-комн. кв. или 1-комн. кв. и комн. гост. типа 18 кв. м, или две комн. гост. типа по 13 кв. м. Раб. тел. 51-82-11, Натаску.

● 2-комн. кв. (41 кв. м, 4 эт. 5-эт. дома, комн. смежно-зал., сануз. разд.) по ул. Полицейской, 8, в р-не шв. фабрики — на 3-4-комн. полном. или улучш. планир. кв. в Центр, Ленинск. р-н с хор. доплатами или купим 1-комн. кв. Раб. тел. 55-46-28, дом. — 28-42-57.



Вниманию руководителей колхозов и совхозов, предприятий, концернов и объединений фермеров!

КЕМЕРОВСКОЕ СМУ ПО БУРЕНИЮ СКВАЖИН НА ВОДУ ПРЕДЛАГАЕТ услуги по бурению глубоких скважин, оснащенных электронасосами и всем необходимым оборудованием.

Ориентировочная стоимость 150 — 200 тыс. руб. Срок исполнения — немедленно по факту предоплаты возможна оплата частями.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Волгоградской, 62. Справки по телефонам: 55-82-79, 55-80-59.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!

Единственное представительство механического завода «Модуль» в Сибири и на Дальнем Востоке предлагает для продажи машину для ручного вязания «ДОМ-ЧАЙКА».

Форма оплаты — предоплата. Отгрузка со склада железнодорожным контейнерами по 1050 и 2100 штук.

Контактные тел.: 6-02-69, 6-04-78 — г. Киселевск, Кемеровская область.

Предприятие ПРИНИМАЕТ заявки на изготовление полиэтиленовой пленки (рунав). Максимальная ширина 120 см, толщина 40-125 мкм.

Справки по тел. 23-30-11, факс 23-30-11.

Издательство «День» предлагает книготорговым организациям, оптовым и розничным книготорговцам.

популярную приключенческую, детскую, детективную, фантастическую литературу, книжки-раскраски с героями мультфильмов У. Диснея для самых юных читателей. Оптовые покупателям предоставляется скидка, посредникам выплачиваются комиссионные.

Первые тома подписных изданий продаются с фирменными абоне-ментами.

Издательство проводит совместно с контрагентами на местах подписные кампании. Контрагенты обеспечиваются подписными карточками с изображениями символики подписных серий, плакатами и другой рекламной продукцией.

Издательство выпускает заказную литературу (тиражом не менее 100 тысяч экземпляров).

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Короленько, 105. Издательство «День». Телефоны: (3852)-233460, 233762. Телетайп: 233369 ДЕНЬ. Телекс: 411867 SMT SU 'BARN'

Купят Благодарят Утери Разное

● Матр. мебель «Пион»: кровать, чайный сервиз. Куплю СКВ. Тел. посредника 55-15-26.

● Кож. плащ (Турция) 48-50 разм. стелю, «Казачка»: книжничку стелю, все в упак. Куплю видеомаг. и телевизор. «Шарп»: холод. стир. машинку «Синьенс»; кух. комбайн «Санино»; все в упак. Меняю две комн. гост. типа по 12 кв. м на 1-комн. кв. с доплатой. Тел. 21-33-67.

● 2-камерн. холод. «Вирсос»; мороз. камеру «Вирсос-14». Тел. 7-07-98.

● Новый видеомаг. в упак. «Шарп». Тел. 53-04-31.

● Металл. гараж. Тел.: 55-82-28, 53-06-39.

● Импл. 2-3-камерн. холод.; видеомаг. «Шарп-790»; кух. номб. «Санино»; больш. импл. телевизор; автомаг. «Шарп»; магн. «Санино-414»; микроволн. печь и др. импл. бытовую технику; импл. кафель и сантехнику; газовую печь. Тел.: 36-45-65, 52-72-96.

● Комн. гост. типа или 1-комн. кв. Тел. посредника 52-83-87, раб. — 55-15-28, пригл. Акулову, опен. Ленина. Телефон 25-58-02.

● Дом или кв. в г. Кемерово. Тел. посредника 23-25-76.

● Утерный аттестат, выданный кемеровской школой № 42 в 1972 году на имя Бармаковой Нины Александровны, считать недействительным.

● Утегляную зачетную книжку № 2531, выданную Кузбасским политехническим институтом в 1985 году на имя Беседина Сергея Владимировича, считать недействительной.

● Меняю пилотматериалы на кабину и коробку передач «УАЗ-452» или



Мы научили мир копировать

Думая о потребителях, Ранк Ксерокс предлагает вам широчайший выбор копиральных машин на любой вкус. Одна из них — модель 5014.

У вас свалился гора с плеч, ибо вы приобрели надежный ксерокс, изготовленный крупнейшим производителем копирального оборудования, — компанией Ранк Ксерокс.

Ранк Ксерокс понимает ваши потребности, и наши дилеры всегда рядом. Ваш местный дилер предложит вам не только необходимое оборудование, но и обеспечит вас первоклассным сервисом.

Дополнительную информацию можно получить, позвонив по телефону: (383-2) 24-88-04, 24-56-61. Адрес: 630070, г. Новосибирск, ул. Ломоносова, 59.

Начинающим бизнесменам и желающим заняться предпринимательством,

но не имеющим начального капитала, сообщим до 100 идей, как, не нарушая закона, зарабатывать в месяц 300 тыс. руб. и более, с указанием конкретных источников.

Материалы высылаются наложенным платежом, их стоимость 100 руб. Обращаться по адресу: 656054, г. Барнаул, а/я 757.

НПО «Вектор СП» и СП «СМС» предлагают к продаже оптовые и мелкооптовые партии товаров импортного и отечественного производства.

Товар на складе в Москве или по контракту. Посетите наш выставочный зал по адресу: г. Москва, ул. Октябрьская, дом 58-2. Телефон, факс: [095] 289-94-93.

Вниманию абонентов, пользующихся услугами автоматической междугородной телефонной станции!

Организован автоматический выход абонентов г. Кемерово на районные центры Ташкентской области. За справками обращаться по телефонам: 55-85-39, 55-83-40.

Город	Код	Справочное АТС
Аккурган	37155	91041
Алмалык	37161	42222
Ахангаран	37166	22222
Бука	37164	52222
Гульбахор	37157	35222
Зафар	37174	21385
Кибрай	37158	51222
Курган	37195	—
Паркент	37172	22222
Солдатский	37156	72323
Тойтёпа	37178	21209
Чиназ	37159	32222
Чирчик	37171	52222
Янгюль	37160	72222

Областная междугородная телефонная станция.

Кафе «Улыбка» РЕАЛИЗУЕТ КОНЬЯК МАРКИ «САМТРЕСТ». Выдержан 5 лет, выпуск 1980 года. Изумительные вкусовые качества, крепость 42°, сахар 16%. Анализа на качество проведен в Кемеровском центре стандартизации и метрологии. Цена со стоимостью доставки 260 рублей.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 95.

Трест «Кемеровопроектстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главного бухгалтера ремонтно-эксплуатационного участка. Оклад 5 тыс. рублей, с предоставлением служебного жилья.

Контактные тел.: 25-42-33, 25-56-54, 25-54-00. Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 29.

ЕЛЬЦИН И РУССКИЙ НАРОД ЗАСЛУЖИВАЮТ ЛУЧШЕЙ УЧАСТИ

«Уолл-стрит джорнэл» о российской экономике

Нью-Йорк. (ИТАР-ТАСС). В «Уолл-стрит джорнэл» опубликована следующая статья Джуди Шелтон, старшего научного сотрудника на Гуверовского института (автора книги «Наступающий крах Советов», издательство «Фри пресс», 1989 г.).

Поскольку Россия с каждым днем все глубже сваливается в пропасть, президенту Ельцину должно быть неприятно осознавать, что он связал свои надежды на экономическое спасение с группой бюрократов в Международном валютном фонде. Администрация Буша только сейчас начинает понимать, что реншты МВФ не являются правильными лекарствами для России.

В то время как у членов делегации МВФ вызывает раздражение неспособность правительства России достичь произвольных установленных целей в отношении денежной массы и ограничений в целях балансирования бюджета, создается впечатление, что они забывают о главной цели Ельцина при переходе к рыночной экономике: сохранить и укрепить Россию и ее народ. Если отсутствие явного экономического прогресса в условиях проведения рыночных реформ вызовет в России разочарование и приведет к решению вновь ввести диктаторские меры при распределении ресурсов, тогда все пропало. Тогда не будет уже и речи о значении, были ли достигнуты поставленные МВФ цели в отношении сокращения дефицита бюджета за квартал или нет.

В связи с такой ситуацией невольно вспоминается анекдот о том, как врач, известный своей специализацией, объявил после сложной операции: операция прошла блестяще, но пациент умер.

Нельзя допустить, чтобы устремления новой России погибли. Мир не должен вручать судьбу этой уязвимой страны аналитикам из МВФ, которые больше готовы к тому, чтобы повышать налоговые поступления для оплаты растущих государственных расходов, чем к тому, чтобы изыскать новые пути и способы стимулирования роста частного сектора и привлечения иностранных капиталовложений. Прежде чем накопить и распределить богатства, их нужно создать.

Россия нуждается в программе экономической реформы, признающей приоритет предпринимательской деятельности, программа, которая ставит бизнесмена выше бюрократа. Вместо того, чтобы стимулировать рост частного сектора, Ельцин должен начать добиваться поддержки правительства и частного сектора Запада альтернативной экономической программы, которая предусматривала бы в большей мере приоритет экономического роста, чем неразумных бюджетных и валютных ограничений.

Взять, к примеру, необходимость для России создания устойчивой конкурентоспособной валюты. Под названием МВФ в отношении обменного курса рубля и твердых валютатом ранее в этом году российские должностные лица приняли меры к тому, чтобы сдержать печатный станок и ограничить кредиты. Использование грубой административной силы повлекло за собой временное укрепление рубля, но такая политика немедленно вызвала глубокое возмущение в других суверенных республиках, которые оказались в невыносимо трудном положении. Поскольку ощущалась все большая нехватка рублей,

рабочим неделями не выплачивали зарплату. Совхозы и колхозы не могли продолжать весенний сев. Промышленные предприятия начали выдавать друг другу долговые расписки в качестве средства оплаты, и накопился гигантский задолженность предприятий друг другу, которая сейчас приближается к 2 трлн. рублей.

В июне, чтобы предотвратить угрозу забастовок и крах предприятий, срочно были приняты меры для изменения политики.

Российцам сообщили по телевидению, что в июле будет напечатано 142 млрд. новых рублей, это больше, чем за весь 1991 год.

Если Россия будет следовать рекомендациям МВФ, она должна быть готова к новым раундам инфляции, требованиям о компенсации, ономом повышении зарплат, что в свою очередь приведет к еще более высоким уровням инфляции, поскольку каждая новая попытка «срезать» какой-то процент реальной заработной платы нейтралится инфляционными о повышении заработной платы трудящихся России, которые настроены все более скептически.

Были ли правильными совет требовать, чтобы Центральный банк России пытался контролировать рублевую массу, подвиг, который вряд ли может совершить даже Совет управляющих Федеральной резервной системы США — с его относительным умением использовать регулирующий и рыночный механизмы, чтобы влиять на долларовую массу — так, чтобы это привело к предсказуемым результатам? Вместо того, чтобы пытаться спасти то, что осталось от рублевой системы бывшего Советского Союза, западным консультантам надо было бы вместо российских реформаторов работать над альтернативными решениями.

Например, можно было бы ввести новую российскую валюту. Объявленный план выпуска золотых монет достоинством в 25 и 50 тысяч рублей — это шаг в правильном направлении. Но для того, чтобы он был эффективным, не нужно связывать эти новые золотые монеты с отжившей своей век старой рублевой системой. Устойчивую валюту, имеющую решающее значение для привлечения иностранных инвестиций и поддержки рыночной реформы, можно было бы предложить, создавая банк новой российской валюты под руководством известных деятелей России, Америки, Европы и Японии, включая таких людей, как Маргарет Тэтчер, Карл-Отто Поель и Милтон Фришман.

В сочетании со всеобъемлющим планом прощения долга со стороны западных правительств этот новый банк мог бы рассчитывать на три главных источника первоначального накопления капитала:

- 1) центральные банки промышленно развитых стран группы семи;
- 2) западные коммерческие банки, предоставившие бышему Советскому Союзу кредиты, которые до сих пор не выплачены;
- 3) в соответствии с этим планом было бы возвращено золото, взятое под залог центральными банками группы семи, заключившими с бывшим советским правительством соглашения о таком обмене.

Коммерческие банки, получившие по программам правительственных гарантий средства для погашения советского долга, должны были бы закупить заранее установленное количество новой российской валюты (составляющее определенный процент от помощи, предоставленной в счет оплаты долга), заплатив необходимые суммы в твердой валюте.

Новый банк мог бы эффективно функционировать в качестве совета по проблемам новой валюты: новая валюта выпускалась бы на основе запасов золота и иностранной валюты. Новые депозиты твердой валюты или золота давали бы основания для дополнительного выпуска новой российской валюты. Такая основа новой конвертируемой российской валюты послужила бы прочным фундаментом для экономического роста и инвестиций. Это помогло бы также ускорить интеграцию России в глобальную экономику.

Полобный план представлял бы собой смелый шаг на пути к возрождению России, давая Ельцину возможность справиться с растущим новым националистическим движением. В то же время это создало бы прочные финансовые связи с ведущими западными странами. В самом деле, поддержка группы семи при создании банка российской валюты послужила бы бесценным сигналом доверия к руководству Ельцина и экономическому будущему России.

Ассигнование 6 млрд. долларов на создание новой российской валюты было бы гораздо более эффективным использованием средств Запада, чем создание «фонда стабилизации рубля» в поддержку дискредитированной себя и не поддающейся контролю валюты. Кроме того, еще 12 млрд. долларов, которые МВФ собираются израсходовать в поддержку платежного баланса России, не будут особенно способствовать развитию мелкого предпринимательства, вместо этого укрепят влияние правительственного контроля над распределением экономических ресурсов.

Эти средства сейчас ассигнованы на финансирование импорта потребительских товаров и промышленной продукции Запада, которые затем будут перепроданы в соответствии с лицензиями правительственным монополистическим лицам в Москве. «Основные» отрасли станут счастливыми обладателями технологически современного западного оборудования, в то время как правительство рассчитывает на колоссальные поступления от продажи западных потребительских товаров через сеть государственных магазинов.

Несколько более привлекательным, более целесообразным было бы израсходовать такие большие суммы в поддержку неперешедшего частного сектора в России. Что, если бы Ельцин объявил о выпуске российских правительственных облигаций сроком на 10 лет, гарантированных годовым товаром и обозначенных в долларах? Средства от продажи этих ценных бумаг можно было бы отдать потенциальным предпринимателям, у которых есть инициативные деловые предложения. Эту программу можно было бы назвать фондом свободного предпринимательства и использовать для продажи ценных бумаг опыт и знания американских инвестиционных фирм, которые вкладывают капиталы в Россию.

Американцы понимают, что России нужна помощь для перехода к демократии и свободному рынку, и они ей существуют. Они не имеют тех денег, которые Ельцин просит. Они просто не хотят, чтобы эти деньги растрастили бюрократы, которым, по-видимому, удобнее иметь дело с правительственными, чем с частными лицами. Мир вряд ли может допустить, чтобы Россия напала под опеку МВФ.

Что касается Ельцина, то он может добиваться получения только той помощи, которую ему предлагают. Если так называемый закон о поддержке свободы не будет принят конгрессом, это будет значить, что российские должностные лица вступают в противоречие с аналитиками МВФ. Если закон будет принят, новая Россия скоро снова окажется в тисках инфляции и контроля центрального правительства над экономикой, Ельцин и русский народ заслуживают лучшей участи.

А. ЗДИТОВЕЦКИЙ, РИА «Новости».

Лиссабон.

156 пакетов с кокаином выловили «рыбаки» у берегов Португалии

Новый «европейский рекорд» установила португальская угольная полиция: ей удалось перехватить 1500 килограммов кокаина, следовавшего из Латинской Америки в Европу.

Несколько месяцев назад была получена информация о предстоящей выгрузке крупной партии наркотиков у побережья Португалии. Выдавшие себя за рыбаков агенты угольной полиции предложили испанцу — «хозяину» наркотиков свои услуги по проведению «операции».

И вот в открытом море на крайнем юго-западе Португалии в 130 милях от мыса Сан-Висенти «рыбаки» встретились с испанским траулером, следовавшим из Латинской Америки. Полагает, что из Боливии или Перу. После погрузки 156 пакетов с кокаином португальские «рыбаки» и хозяин груза направились в порт Сезимбра. Когда судно вошло в португальские территориальные воды, полицейские арестовали груз и хозяина.

Португалия стала крупным перевалочным пунктом наркотиков, поступающих в Европу из Латинской Америки и других регионов. Недавно здесь стало известно, что американские агенты по борьбе с наркотиками, работающие сейчас в 50 странах мира, в ближайшее время откроют свое отделение в Лиссабоне.

Лиссабон.

